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ВСТУП 

Реформування освітньої галузі в Україні на сучасному етапі передбачає 

залучення батьків до навчально-виховного процесу та їхню активну участь у 

ньому. В Концепції Нової української школи одним із ключових принципів 

визначено партнерство, що передбачає спілкування, взаємодію та співпрацю 

між учителем, учнем і батьками, які  об’єднані спільними цілями, є 

добровільними, рівноправними учасниками освітнього процесу, 

відповідальними за результат [33]. У зв'язку із цим особливої актуальності 

набуває організація партнерської взаємодії батьків учнів з особливими 

освітніми потребами (далі – з ООП) із фахівцями закладу загальної середньої 

освіти з інклюзивним навчанням та залучення їх до активної участі в команді 

психолого-педагогічного супроводу. 

Проблему командного психолого-педагогічного супроводу дітей з 

особливими освітніми потребами у своїх працях розглядали Ю. Бистрова, 

М. Буйняк, О. Гаяш, Л. Гречко, Т. Докучина, І. Дмитрієва, В. Коваленко, 

А. Колупаєва, І. Луценко, С. Миронова, Н. Софій, О. Таранченко, О. Чопік, 

А. Шевцов, Д. Шульженко та ін.; окремі аспекти командної взаємодії з 

сім'ями учнів висвітлено у науковому доробку М. Буйняк, А. Висоцької, 

А. Колупаєвої, С. Миронової, Н. Назарової, В. Ткачової, Л. Шипіциної, 

Д. Шульженко та ін.  

Вчені одноголосно наголошують, що значних успіхів у навчанні, 

вихованні, корекційно-розвитковій роботі і соціалізації дитини з ООП може 

бути досягнуто лише за активної участі в цьому процесі сім’ї, і в першу чергу 

батьків. Адже саме сім'я є первинним соціальним середовищем дитини, під 

впливом якого формуються знання дитини про оточуючий світ, і саме 

завдяки участі батьків в процесі розвитку дитини забезпечується 

ефективність навчання, виховання і корекційно-розвиткової роботи. Тому 

співпраця батьків з фахівцями команди психолого-педагогічного супроводу є 

вагомою умовою ефективності інклюзивного навчання. В зв’язку із цим, 
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проблема командної взаємодії батьків дітей з ООП з фахівцями спеціальних 

та інклюзивних закладів є однією із найважливіших в сучасних реаліях 

реформування спеціальної та інклюзивної освіти. Все це й обумовило вибір 

теми дипломної роботи магістра «Особливості підготовки батьків дітей з 

особливими освітніми потребами до командної взаємодії з фахівцями». 

Мета дослідження – визначити особливості підготовки батьків дітей з 

ООП до командної взаємодії з фахівцями. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз загальної та спеціальної психолого-

педагогічної літератури з проблеми підготовки батьків дітей з ООП до 

взаємодії з фахівцями команди психолого-педагогічного супроводу. 

2. Визначити роль батьків у команді психолого-педагогічного 

супроводу інклюзивного навчання. 

3. Проаналізувати зміст підготовки батьків дітей з ООП до командної 

взаємодії з фахівцями. 

4. Здійснити експериментальне вивчення готовності батьків дітей з 

ООП до командної взаємодії з фахівцями закладу інклюзивної освіти. 

5. Розробити та апробувати різні форми роботи з підготовки батьків 

дітей з ООП до командної взаємодії, проаналізувати їх ефективність. 

Об'єкт дослідження – готовність батьків дітей з ООП до командної 

взаємодії з фахівцями. 

Предмет дослідження – особливості підготовки батьків дітей з ООП 

до командної взаємодії з фахівцями в закладах загальної середньої освіти з 

інклюзивним навчанням. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел, анкетування батьків 

для визначення їхньої готовності до взаємодії з фахівцями психолого-

педагогічного супроводу у спеціальних та інклюзивних закладах освіти, 

опитування фахівців команди психолого-педагогічного супроводу для 
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визначення стану співпраці з батьками учнів з ООП, бесіда, кількісний та 

якісний аналіз результатів дослідження.  

Практичне значення дипломної роботи магістра полягає у можливості 

використання запропонованих форм, методів та рекомендацій щодо 

підготовки батьків дітей з ООП до командної взаємодії з фахівцями в 

практиці роботи інклюзивних закладів. 

Експериментальна база дослідження. Дослідження проводилося на 

базі комунальних закладів «Луцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №15 

Луцької міської ради Волинської області», «Луцька загальноосвітня школа І-

ІІІ ступенів №17 Луцької міської ради Волинської області». 

Апробація роботи. Основні результати дипломної роботи магістра 

обговорювались на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. За 

результатами дослідження опубліковано наукову статтю.  

Структура роботи: дипломна робота магістра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Дипломна робота магістра виконана на замовлення комунального 

закладу «Луцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №15 Луцької міської 

ради Волинської області». 
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ВИСНОВКИ 

Аналіз загальної та спеціальної психолого-педагогічної літератури та 

проведення експериментального дослідження дозволили зробити такі 

висновки: 

1. Командний психолого-педагогічний супровід дитини з ООП є 

вагомою умовою ефективності інклюзивного навчання, що впливає не лише 

на успішність навчальної діяльності та й на розвиток дітей, а й на їхню 

соціалізацію. Результативність роботи команди психолого-педагогічного 

супроводу  залежить від узгодженості та координованості дій фахівців та 

батьків дитини з ООП. Батьки, які виховують дитину з ООП є рівноправними 

учасниками команди психолого-педагогічного супроводу і мають брати 

активну участь в освітньому процесі, корекційно-розвитковій роботі та 

процесі соціалізації дитини. Для цього у них має бути сформована готовність 

до командної взаємодії з фахівцями.  

2. Здійснивши експериментальне вивчення готовності батьків до 

командної взаємодії з фахівцями інклюзивного закладу, ми виявили 

недостатній її рівень. Причинами неготовності, як свідчать результати 

констатувального дослідження, є: 

- низька інформованість батьків дітей з ООП про особливості розвитку 

дітей, що призводить до недостатнього усвідомлення ними необхідності 

отримання дітьми корекційно-розвиткових послуг; 

- недостатня обізнаність батьків з організаційно-методичними 

засадами інклюзивної освіти; 

- низький рівень усвідомлення батьками себе як членів команди 

психолого-педагогічного супроводу; 

- недостатність у батьків мотивації співпраці з фахівцями, що 

обумовлено особливостями їхнього ставлення до порушення дитини; 

- невиконання батьками рекомендацій фахівців щодо розвитку, 

навчання і виховання  дітей з ООП. 
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Крім цього, потребує розвитку й здатність до роботи у команді 

фахівців закладів освіти, оскільки, як засвідчили результати опитування, між 

ними також відсутня повноцінна взаємодія, що позначається й на співпраці з 

батьками. Хоча переважна більшість фахівців команди психолого-

педагогічного супроводу підтримують ідею співпраці з батьками. 

3. За результатами опитування фахівців команди психолого-

педагогічного супроводу зроблено висновок, що у переважна більшість з них 

зацікавлена в співпраці з батьками. Вони відзначають, що ефективній 

командній взаємодії перешкоджають такі труднощі, як небажання батьків 

співпрацювати з педагогами, байдуже ставлення до проблем дітей тощо. 

Фахівці переконані, що для покращення командної взаємодії з батьками 

останнім потрібна спеціальна підготовка. Негативним моментом є те, що не 

всі фахівці добре обізнані з організаційно-методичними засадами 

інклюзивного навчання, не знають повний перелік фахівців, які входять до 

складу команди психолого-педагогічного супроводу, що негативно 

позначається на ефективності їхньої командної роботи і професійній 

взаємодії. 

4. Результати експериментального дослідження засвідчили 

необхідність розробки психолого-педагогічного забезпечення підготовки 

батьків до командної взаємодії з фахівцями закладу інклюзивної освіти.  

З цією метою нами було розроблено і впроваджено такі форми й 

методи підготовки батьків дітей з ООП до командної взаємодії з фахівцями 

психолого-педагогічного супроводу інклюзивного закладу: знайомство 

батьків із закладом освіти (для батьків першокласників з ООП), 3 

просвітницьких семінари для батьків дітей з інтелектуальними порушеннями 

та ЗПР, розладами спектру аутизму, порушеннями слуху та 3 тренінги, 

спрямовані на формування командної взаємодії. До участі в тренінгах було 

залучено не лише батьків дітей з ООП, а й фахівців команди психолого-

педагогічного супроводу. У проведенні семінарів нам допомагали вчителі-
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дефектологи, логопед та практичний психолог закладу освіти. Також було 

започатковано діяльність батьківського клубу та спільні обговорення 

проблем дитини фахівцями і батьками. 

5. Апробація та аналіз ефективності форм і методів підготовки батьків 

до командної взаємодії з фахівцями психолого-педагогічного супроводу 

інклюзивного навчання, засвідчив, що: 

- умовою ефективності підготовки батьків до командної взаємодії з 

фахівцями є скоординована міждисциплінарна співпраця фахівців, які 

здійснюють психолого-педагогічний супровід дитини з ООП в інклюзивному 

закладі. Якщо немає командної взаємодії між фахівцями, то із залученням 

батьків до співпраці із закладом освіти можуть виникнути значні труднощі; 

- однією з найскладніших проблем у підготовці батьків до командної 

взаємодії з фахівцями є необхідність формування у багатьох з них мотивації 

до повноцінної участі у вихованні та розвитку власних дітей;  

- найбільш ефективними формами підготовки батьків до командної 

взаємодії виявилися ті, у яких батьки і фахівці перебували на рівних позиціях 

учасників. В межах нашого дослідження це були тренінги і засідання 

батьківського клубу. Тренінгові заняття із залученням і батьків, і фахівців 

сприяли розвитку довірливих взаємин між ними, формуванню емпатійного і 

толерантного ставлення один до одного, встановленню емоційного контакту 

та розвитку навичок командної взаємодії.  

Проведене дослідження не вичерпує усіх аспектів досліджуваної 

проблеми. Перспективним напрямом її подальшого вивчення вважаємо 

розробку системи заходів для підготовки батьків до командної взаємодії з 

фахівцями та методичних рекомендацій для її реалізації.  
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